

今天是国际博物馆日

我区海洋系列博物馆开展多彩活动

本报讯(记者 陈璐瑶 王梦倩 通讯员 沈璐 徐洁)今天是国际博物馆日。记者日前从区博物馆获悉,国际博物馆日前后,全区海洋系列博物馆将围绕“游、忆、玩”开展丰富多彩的活动。

游·海洋系列博物馆。国际博物馆日前后,全区海洋系列博物馆将开展线上线下宣教活动,传播优秀传统文化。区博物馆还

家门渔都风情展馆将推出“民以食为天”——粮票展,让更多人了解那段凭票才能购买粮食的历史。六横里岙民俗风物馆、虾峙风情馆、东极历史陈列馆(渔民画)馆也将举行渔文化生态风情巡回展,让市民近距离感受海洋渔文化。

此外,区博物馆公众号也将推出线上游活动,活动将围绕今年国际博物馆日主题“博物馆的力量”,

推出文博资讯、线上展览、普陀人文、普博文创、线上讲座等内容,多角度、多内容、多方向展示文物内涵和普陀文化。

忆·藏品背后的历史。近日,一场以“小小纺织工”为主题的国际博物馆日活动在展茅五匠馆举行,志愿者用通俗易懂的语言讲述了织机的基础构造和操作方法,孩子们在家长的帮助下,自己动手体验传统织造技艺。区博物馆还在

《今日普陀》刊登专版,展示普陀市民记忆中的老物件,带领大家感受岁月的变迁。

玩·线上考古盲盒。区博物馆还将结合“考古学是什么”线上讲座,在普陀博物馆官方公众号发布考古发掘小游戏,以手铲等考古工具模拟真实的考古挖掘环境,通过挖掘、收集、分享3个步骤,让体验者沉浸式地了解中华文明历史,让更多年轻人增强文物保护意识。

区人民法院法治宣传教育活动走进驻地部队

送法进军营 普法入军心

本报讯(通讯员 王文琪 记者 高阳)日前,区人民法院法官走进辖区驻地部队,开展为期一周的“送法进军营,普法入军心”法治宣传教育活动,进一步提高驻地官兵的法律意识,引导官兵遵法守法用法。

此次普法活动,区人民法院精选典型案例编印成普法手册,通过开展“讲一堂课、赠一册书”等活动,将法律服务送到基层部队。宣讲课以“学法律,促军风”为主题,通过讲解《民法典》中涉民间借贷纠纷、婚姻类纠

纷等与生活相关的法律法规,解析相关法条,结合案例现场问答等形式,加深官兵对相关法规的认识和理解,引导官兵积极通过法律途径,依法解决生活中遇到的问题,维护自身合法权益。

下一步,区人民法院将建立法院与军队合作共建交流机制,深入开展丰富多彩的普法宣传教育活动,将法治课堂、法律书籍、法律咨询送进部队,切实增强军人守法用法意识,在军营中形成良好的法治氛围。

沈一小开展“抗疫有您,守护有我”活动 关爱防疫一线人员子女

本报讯(记者 郭杰 通讯员 黄朝云)“谦谦,最近有没有经常和妈妈通电话?这几天你的作业完成得很好,课堂回答问题也很积极,老师会把这些好表现告诉你妈妈,让她放心。”日前,沈家门第一小学教师王飞利用课余时间,与该校的二年级学生翁肇谦谈心交流。

据了解,翁肇谦的妈妈是舟山医院的一名护士。今年3月,她参与上海某方舱医院的疫情防控工作,使她无暇顾及自己的“小家”,但心中却始终挂念着女儿的生活和学习状况。作为翁肇谦的班主任老师,王飞了解到这一情况后主动当起孩子的“临时妈妈”,格外关注翁肇谦的学习与课

堂表现,并对其进行针对性辅导。据悉,为关心关爱防疫一线人员子女,今年开学以来,沈家门第一小学开展“抗疫有您,守护有我”活动,重点关注就读于该校的防疫一线人员子女,通过前期电话联络、上门走访等方式,及时排摸情况、了解需求,并为26名学生建立了关爱档案,加强对防疫人员子女的学业指导和心理抚慰等工作,解决在校用餐、作业辅导、晚托管理等问题。

“下一步,我们将持续把这项工作做实做细,以更温暖、更细致的行动为奋战在抗疫一线的家长解除后顾之忧。”沈家门第一小学相关负责人表示。

一女子因感情问题跳海轻生 消防救援人员出手相救有惊无险

本报讯(记者 徐可叶 通讯员 张石英)昨天凌晨,在东港莲洋大观附近海边,一女子因感情发生矛盾产生跳海轻生念头,被消防救援人员及时救上岸。

昨天凌晨3时多,区消防救援大队香榭街消防站接到报警,称在东港莲洋大观附近海边,一名女子欲跳海轻生,香榭街消防站立即出动2车12人赶到现场救援。此时正值海水退

潮时分,该女子坐在离岸边七八米距离的海边人工岸堤礁石上打电话,消防队员立即携带专业救生衣、救生圈及其他救生器材到达女子所在位置。看到消防救援人员走近,该女子情绪激动起来,一下跳到海里,消防救援人员郑东旭快速跃入水中,牢牢抓住漂浮女子,并在安全绳牵引下将其带往岸边。几名消防救援人员合力将该女子救起。

反诈反恐 筑牢防线

昨天上午,区公安分局在东港凯虹广场开展“5·17”世界电信日反诈暨反恐宣传月活动。现场,民警通过悬挂宣传横幅、发放宣传册等方式,结合典型案例,宣传防范电信诈骗相关知识,并讲解反恐防范小知识,提高市民的“识恐、反恐、防恐”安全意识和应对突发事件的处置能力。(记者 刘珈伶 通讯员 刘宇翔)



提高服务质量 展示行业风采

——2022年普陀区导游服务技能大赛侧记

□记者 高阳 通讯员 乐思好

“如果你问我为什么想成为一名导游?因为我想走遍祖国的万里河山。”“我是一名导游,我一直严格要求自己、鞭策自己,学习更多知识,争取给来普游客留下好印象。”这是5月16日在普陀大剧院举行的2022年普陀区导游服务技能大赛上参赛者上台表演的一幕。

当天下午,来自我区各大旅行社的12名优秀导游在决赛舞台上发挥所长,现场为观众献上一场亮点频出的风采展示。此次大赛分导游综合知识测试、自选景点讲解、国家非遗项目即兴讲解、导游风采展示4个环节,由评委现场打

分排名。

“俗话说‘一张嘴、两条腿,走遍山山水水’,讲的就是我们导游……”1号参赛选手是来自海都国际旅行社的赵存娜,拥有2年带团游普陀的经验。平时,赵存娜把更多时间用在提升能力上,努力学习各种知识充实自己,并主动报名参加技能大赛检验自己的学习成果,希望在杭州亚运会期间以最好状态向国内外游客介绍普陀。

“登步岛有‘黄色黄金瓜种植、蓝色生态养殖、紫色杨梅基地、绿色生态休闲旅游、红色革命基地’五色产业。”“文化兴、则国运兴,文化强、则民族强。”我们文旅人就是要做好当地文化传播。”来自金秋国际旅行社的2号参赛选手孔

争浩从业16年,从自选景点讲解到国家非遗项目,孔争浩在台上表现得游刃有余。在导游风采展示环节,独具普陀本土特色的“脱口秀”展示,更让人耳目一新。

“导游行业正在不断变革,对导游的要求也在不断提高,导游必须拓宽知识面。”孔争浩说,导游就是“民间大使”,不仅仅传播文化,还传播正能量。在疫情影响的大背景下,旅游业要积极寻找新的发展,做好“旅游+”文章,同时运用好各大网络平台,开拓线上旅游新模式。

“云雾满山飘,海水绕海礁,人都说咱岛儿小,远离大陆在前哨,风大浪又高……因为一片海,我爱上了东极。”12号参赛选手是来自新洲国际旅行社的包豪杰,在自选

景点讲解环节,他用一句歌词作为自己的开场白,一下抓住现场观众眼球,而后娓娓道来的故事和新颖独特的导游词,也让现场观众如沐春风。

经过激烈角逐,来自新洲国际旅行社的包豪杰最终摘得桂冠,海中洲国际旅行社、海都国际旅行社和金秋国际旅行社荣获优秀组织奖。

此次大赛由区文广旅体局、区人社局、区总工会联合主办,旨在进一步展示我区导游风采,激励导游提升文化素质,提高导游服务质量,培养一批理论知识丰富、业务技能精湛、综合素质优良、年龄结构合理的导游队伍,以全新的面貌、全新的姿态迎接更多游客,提高我区旅游服务整体水平。

弘扬传统文化 助力非遗传承 渔民画培训活动走进虾峙

本报讯(记者 程星星 通讯员 丁益斌)日前,舟山市渔民画协会渔民画培训活动走进虾峙镇,当地10余名渔民画爱好者参加了培训。

现场,培训老师向学员们详细讲解了渔民画的创作形式、内容、风格以及绘画技巧,并通过示范操作、实

时修改等方式指导学员在团扇上完成画作。

本次培训针对渔民画爱好者的需求进行了创新,通过在团扇上绘制这一群众喜闻乐见的形式,弘扬传统文化,助力非遗传承,达到文化惠民、文化乐民的社会效益。

陈武:让纳税人满意,是我最大的心愿



□记者 胡晓

入职15载,他的足迹遍布普陀;从“初生牛犊”到“业务标兵”,出色的业务能力和敬业精神得到同仁与广大纳税人的一致好评。他就是区劳动模范、区税务局税政二股股长陈武。

2008年,陈武入职原普陀地稅

局,被分配到原普陀地稅局朱家尖分局。在办税大厅前台,陈武每天接触前来办税的群众时,用饱满的热情和尽心尽责连接起税务与纳税人之间的“桥梁”。

入行第一年,为了尽快掌握各项业务,他每天加班加点,除了做到当日工作当日结,还花大量时间学习业务知识。在承担发票销毁工作期间,他认真细致地对需要缴销和核销的数万份发票进行核对和系统整理。

2010年,陈武被调至原普陀地稅局六横分局,一待就是6年。2012年正值六横分局人事大变动,当时税务系统正如火如荼地推行重点税源精细化管理,作为新任原普陀地稅局六横分局税源管理科副科长的陈武,认真做好传帮带,遇到疑难问题及

时处理,确保各项工作顺利推进。

2018年实施机构改革,担任原普陀地稅局办公室主任的陈武正赶上国地稅机构合并的节点。改革方案的草拟、各类文稿的撰写、集中办公的推进、挂牌仪式的布置,每一样都需要他的参与。面对纷繁琐碎的工作任务,陈武带领同事连续加班,赶制出集中办公搬迁方案,积极做好沟通衔接,仅用2天时间完成了2个楼层的腾挪搬迁工作,1天时间完成了原区國稅局进驻合并办公,3天时间完成了督导组入驻办公室整理工作。15个日日夜夜里,陈武不辞辛苦奔走协调,确保任务圆满完成。

忙完机构合并后,陈武又回到“老本行”税政岗位。2019年个人所得税改革拉开帷幕,他负责推进

个税改革政策统筹、落实、宣传,面对纳税人的提问,他耐心详尽解答,尽全力帮助全区20000余人及时办理个税退税,保障个税改革圆满落地。

“让纳税人满意,是我最大的心愿。”这句话既是陈武的座右铭也是他对自己的要求。自2008年成为一名税务人以来,陈武用汗水描绘了新时代税务人辛勤耕耘的美丽风景,用拼搏奏响了新时代税务人为民服务的“劳动乐章”。

